

1944, jún 23.¹ [Londýn.] — Pokyny čs. ministra NO gen. S. Ingra, ktoré stanovujú úlohy zpravodajského a styčného dôstojníka kpt. J. Krátkeho, zaslané rádiotelegraficky na Slovensko.

Pro Zdenu:

Vaše posláni jako styčného dôstojníka hlavného velitele vyžaduje, abyste měl co nejužší kontakt s Gamou a považoval za svou hlavní úlohu předávání zpráv o slovenské organizaci a zpráv důležitých s hlediska vedení války. Hlaste mi, zda takový úzký kontakt je zajištěn, a ne-li, uveďte příčiny.²

Předložte přehledné hlášení o tom, s kterými vojenskými a politickými skupinami podzemního hnutí jste ve spojení a kterými osobami jsou tyto skupiny reprezentovány. U politických skupin uveďte charakteristiku, a to jak ve vztahu k politickému rozvrstvení v bývalé ČSR, tak v nazírání na vyřešení československého poměru v budoucí republice.

Pokud se týče zpravodajství politického, musíte být opatrný, abyste se nedostal do složité a choulostivé situace, tím spíše, že jste důstojník, a to české národnosti. Musíte zcela neutrálně a objektivně udržovat styk se všemi, hlavně ovšem s politickým ústředím, pokud už je nebo bude utvořeno a bude slučovat složky všechny. Předávejte nám politické zprávy od jednotlivých skupin resp. ústředí a uveďte vždy, od které politické osobnosti zpráva pochází. To ovšem nevylučuje, abyste nevyjádřil svůj osobní názor na věc. Musíte však vždy výslovně zdůraznit, že jde o Vaše osobní posouzení.

President a vláda v Londýně mají především zájem na tom, aby dostávali politické názory a plány slovenských politiků. Musí proto ze zpráv jasně vyplývat, která politická skupina nebo osoba stojí za předávanou zprávou. Dávejte proto zprávy od politických osob spíše než o nich.

Gen. Ingr.

SÚA Praha. PMR-L, sign. Slov. nár. rada. Odpis. Strojopisný priepis.

¹ Zatiaľ čo české znenie odpisu depeše, ktoré publikujeme z prílohy k čj. HV 6.500/taj. 1944 (zväzok odpisov depeši Londýn—Slovensko), je datované 23. 6. 1944, slovenské znenie odpisu (zväzok fotokópií odpisov depeši Londýn—Slovensko — SÚA Praha, b S 40-3/1-2, zprávy odoslané Vítovi a Leyovi) je datované 6. 7. 1944. Vecne sú obidva záznamy totožné.

² Nakoľko ráta Ingr s Krátkym, vyplýva z depeše, odoslanej na Slovensko krátko pred vypuknutím povstania, 25. 8. 1944. Inštrukcia znie: „V prípade okupácie spolieham najviac na Vás, že udržíte spojenie s nami. Urobte hneď všetky nutné materiálne a korešpondenčné prípravy. Nevylučujte v prípade okupácie prípadné nebezpečie i od osôb, s ktorými sa teraz stýkate alebo spolupracujete. Vašu prácu si vysoko cením. Záleží mi na zprávach a prehľbení spojenia i od skupín, ktoré nie sú zapojené do Anny.“ (SÚA Praha. b S 40-3/5. Zprávy odoslané Vítovi a Leyovi.)